
Referat fra Ekstraordinaert repraesentantskabsmode 

Tirsdag den 15. juni 2021 pa ZOOM 

Dagsorden 

	

1. 	Velkomst ved formanden 
2. Formalia: 

a. Valg of referent 
b. Valg of dirigent 
c. MWdeberigtigelse og godkendelse of forretningsorden 
d. Valg of stemmeudvaig 

	

3. 	Fremlaeggelse of forslag om reduktion of antal of Ipnnede valgte i FOA Vestsjmlland 
ved afdelingsformanden: 

a. At antallet of politisk valgte reduceres till 9 i perioden frem til udgangen of 2024 og i 
forbindelse med naturlig afgang i gruppen of politisk valgte. 

b. At der i stedet for de valgte politikere, der afgar frem til udgangen of 2024, ansaettes 
relevant administrativt personate udefra. Det er dermed ikke de afgaende politisk valgte, 
sour overgar til ansaettelse. 

5tillingtagen til forslaget, ved elektronisk afstemning. 

	

4. 	Eventuelt, meddelelser og lignende 
5. Afslutning 

Der indledes med at der synges "Narjeg ser et rodt flag smaelde" pa opford ring of omrade Holbaek. Tak for 

det. 

Ad 1. Sigurd byder hjerteligt velkommen til ekstraordinaert repraesentantskabsmode - og hjerteligt 

velkommen til et forsog — hvor vi sidder hist og pist ved vores computere — og modelokaler i 

henholdsvis Holbaek og Slagelse. 

Ad 2. Formalia: 

a) Eva Bjerghave er valgt som referent. 

b) Ulla Doj valgt som dirigent. 



c) UIla berigtiger herefter modets indkaldelse —og gennemgar forretningsordenen — med 

tilhorende vejledning om, hvordan man teknisk beder om ordet ved denne virtuelle 

modemodel. Der henstilles til at man "muter" nar man ikke har ordet. Marianne Gral<jaer 

(forbundet) fortaeller, hvordan afstemning vil forega — og hvor man henvender sig, hvis 

man far tekniske problemer. Ngr man forst har afgivet sin stemme, kan man ikke 

ombestemme sig. Resultatet vil efter afstemningens afslutning (ca. 5 minutter) blive 

sendt til stem meudvalgsformanden. 

d) Henrik Steen valgt som stem meudvalgsformand for de fysisl<e Stemmer. Marianne 

Grakjaer er ansvarlig for de elektroniske Stemmer. 

Forretningsorden er godkendt. 

Ad 3. 	Sigurd fremlaegger og motiverer forslaget fra Politisk Ledelse om reduktion of politisk valgte —

og de mange forskellige faktorer som spiller ind ift. forslaget. 

Inden 2025 er der 6 of afdelingens politiske valgte som gar pension, og der mistes i den 

forbindelse mange ars erfaring og kompetencer. Der onskes oplcvalificering of kompetencer 

ift. den 0gede kompleksitet der opleves i arbejdsopgaverne i afdelingen. Der er et pnske om 

mindre modeaktivitet — og ved reduktion of PL vil der vaere faerre ressourcer bundet i 

ekspl.vis moder i politisk ledelse.. Det er et onske om, at de politisk valgte far mere tid til at 

drive politik— og ikke i sa h0j grad skal vaere en del of den direkte sagsbehandling og 

telefonvagter i dagligdagen 

Der laegges op til reduktion of politisk valgte — og at der ansaettes medarbejdere/konsulenter 

i takt med at de valgte gar pa pension. 

Der foretages en proveafstemning — og g@esterne (uden stemmeret) sendes ud i "breakout-

room" mens afstemning foregar. 

Herefter gives ordet frit, og der Iaegges op til en god debat. 

Tina fra Holba=k synes det er noget roderi med vores arrangementer. Det virker 

uprofessionelt og uforberedt. Det virker ikke gennemtaenkt, nar der kommer noget fra FOA. 

Sigurd svarer pa kritikken — og siger, at for en sikkerheds skyld blev det besluttet at afvikle 

modet elektronisk — of frygt for risikoen for akutte sogne nedlukninger. Kritikken er i ovrigt 

taget til efterretning. 

Elise sporger til hvornar de valgte er pa valg. Alle politisk valgte er igen ordinzert pa valg i 

2023. 

Kamilla Olsen siger, at hun ikke forstar hvorfor man lander pa at reducere PL til 9 — hun synes 

det er skraemmende, hvis man bare reducerer fordi folk skal pa pension. 

Hun efterlyser andre argumenter for tallet 9 (hvorfor ikke 10 eller 11 eller .... ?) — og hun 

oplever det som en for smal politisk ledelse, hvor der ikke vil vaere plads til at vaelge nye 

faglige kraefter. 



Sigurd svarer pa sporgsmalet —og forklarer, at det ikke er pension som er argumentationen 

for reduktionen alene. Der er 6 som skal pa pension i de kommende ar, men der laegges op til 

en reduktion pa 4 personer. Tallet 9 er en vurdering som PL er naet frem til — og som PL 

mener er afbalanceret ift. at have fornodne kompetencer - og rum til, at der fortsat A vaere 

mulighed for nye kraefter, at stille op til valg. Der erjo forsat valgperioder for de resterende 

va Igte. 

Elise synes det giver god mening, at der reduceres i takt med pension, da det ogsa sparer 

afdelingen for fratraedelsesgodtgorelse i den sammenhwng— og tilkendegiver, at hun i ovrigt 

har tillid til det forslag PL er kommet frem til. 

Elin tilkendegiver, at hun ogsa har tillid til PL's forslag — og at vi ogsa skal huske pa, at der er 

andre faglige kompetencer og konsulenter ansat i afdelingen, som ogsa er med til at lofte 

opgaverne ude pa arbejdspladserne, som ikke kun kan loses of politisk valgte. I ovrigt en 

opfordring til at bruge egne computere her pa modet, sa alle kan se hvem hinanden er. 

Poul tilkendegiver ogsa, at han oplever forslaget om reduktion som velovervejet — og at det 

giver mening, at der kan frigives kraefter til at komme ud og arbejde i "marken" — og varetage 

medlemmernes interesser pa arbejdspladserne. Opfordrer til at lytte til PL's indstilling. 

Jbrn tilkendegiver, at han bliver ked af, at det ikke harvaeret tydeligt, hvad der ligger i 

forslaget. Der laegges jo netop op til, at der ansaettes flere kraefter til at lose de mange 

arbejdsopgaver—A de politiske valgte kan koncentrere sig mere om politik. 

Kamilla efterlyser et regnestykke pa, hvor mange ansatte der er brug for - for der traeffes 

beslutning om reduktion. Det har hun efterlyst tidligere, men ikke folt hun har faet svar pa. 

Tina sporger om der er kommet faerre opgaver, siden det vurderes, at der Ican reduceres til 9 

personer— som skal lave 13 personers arbejde. 

Sigurd svarer, at der Iobende sker aendringer i organisationen — og behovet aendrer sig 

Iobende. Ved stillingsledighed bliver hver enkelt stilling vurderet, og der traeffes beslutning 

om, hvilke kompetencer der er brug for pa det givne tidspunkt. SA regnestyl<ket er som sadan 

lavet - men det er en Iobende proces. Det vaesentlige er, at der frigores tid fra 

sags behandlingsopgaver pt. 

Det er ikke muligt at sl<yde processen til efteraret, da vi har brug for en Iosning ift. 

okonomiomradet — og hvis der skal ske ansaettelse til den opgave, sa har vi brug for, at det 

bliver afklaret nu, da der i sa fald skal ske en ansaettelse sa betids, at der kan ske en fornuftig 

opgaveoverd rage Ise inden udgangen of 2021. 

Kamilla beklager, at hun ikke oplever, at budskabet er formidlet tilstraekkeligt — og at der ikke 

er kommet svar pa sporgsmalene i processen — og hun efterlyser at fa tilsendt de 

beregninger som er lavet, sa man kan forholde sig til dem. 

Sigurd siger, at PL har lavet en beregning og vurdering som ligger til grund for forslaget — at 

hvis de naevnte gilc pa pension i dag, sa skulle der ansaettes med ca. de samme kompetencer 



som forlader afdelingen. Antallet of politisk valgte skal fastsaettes of rep raesentantskabet, og 

det er derfor, at der er indkaldt til Bette mode — og der skal stemmes om forslaget. 

Poul efterlyser, at der er flere politisk valgte som vil fortaelle med andre ord, hvorfor PL 

kommer med Bette forslag. 

Elin siger, at Bet jo ikke er mejslet i sten hvis vi stemmer for forslaget i Bag. Det kan jo vaere, 

at tingene aendres i fremtiden og at man sa kommer med et nyt forslag. Men lige nu er Bet 

forslaget fra PL — og hun opfordrer til, at vi lytter til forslaget. Vi har sely valgt PL, og ma ogsa 

have tillid til deres arbejde, og give Bet en chance. 

Liselotte fortaeller, om flere of bevaeggrundene for forslaget. Hun har arbejdsmiljoet som 

ansvarsomrade — og meget of Bet politiske arbejde er der ikke ordentlig tid til, da der mange 

sags behandlingsopgaver som tager for meget of tiden fra Bet politiske. Sadan forholder det 

sig pa flere politiske omrader. 

Anne Sogaard fortaeller, at der ogsa pa social- og sundhedsomradet er utroligt mange 

sagsbehandlingsopgaver—og der er fa konsulenter til at lose opgaverne, sa en stor del of 

opgaverne ligger hos de politisk valgte — og Bet opleves ikke som hens igtsmaessigt. 

Pia Jensen udtrykker undren over, at der forsat skal vaere droftelse of indholdet i forslaget —

da der har vaeret rig mulighed for at drofte Bet i processen op til Bette mode. Der har vaeret 

afholdt moder pa flere niveauer — og udtrykker en bekymring for, at Bet ikke er formidlet 

korrekt ude i omraderne. 

I<amilla mener ikke hun har faet svar pa sine sporgsmal — og hun mener ogsa, at hun har 

stillet sporgsmalet i processen — uden at fa svar. 

Rene Strunch. En replik til Pia Jensen. Det forslag som PL stiller til afstemning i Bag er blevet 

fremsat og droftet loyalt pa sektorbestyrelsesmode i omrade Holbaek. Rene orienterer om, at 

der i ovrigt allerede i 2015 i forbindelse med fusionen er droftet, at der pa sigt skulle ske en 

reduktion i antallet of politisk valgte, og PL har saledes vurderet, at Bet nu er et belejligt og 

passende tidspunkt. 

Alle Ionnede politiske valgte er i ovrigt pa valg i 2023. 

Hans Petersen supplerer bade Rene og Ann ift. onsket om frigorelse for nogle 

sags behandlingsopgaver, sa der bliver tid til at komme ud og bedrive politik. 

Sigurd afslutter debatten — og fremfdrer at Bette forslag er PL's bedste skon. Skulle Bet vise 

sig, at Bet ikke er den rigtige I0sning —A er intet jo stationaert — og der vil kunne stilles nye 

forslag i fremtiden. PL indstiller at der stemmes ja til forslaget — og vi gar herefter til 

afstemning. 

Gaesterne lukkes ud i "breakout room". 

Afstemningsresultat: 



Der er i alt afgivet 62 stemmer. 

46 stemmer for 

16 stemmer imod 

0 blanke 

Forslaget er dermed vedtaget. 

Ga=sterne kommer tilbage fra "breakout-room" 

Ad 4. Evt. 

Der var ikke nogen som havde noget at bidrage med til dette punkt. 

Ad 5. Sigurd takker pa PLs vegne for opbakningen — og for vedtagelse of forslaget. Tak for gode 

input. Tak for deltagelse. Tak for en god debat. 

Han beklager hvis det harfremstaet lidt rodet med denne virtuelle afvikling —det harvi ikke 

meget erfaring i — men der er hab for, at vi bliver bedre til det pa sigt — og at vi kan drage 

fordele of den modeform som supplement i fremtiden. 

Tak for i aften —og kom godt hjem. 

Dirigent Ulla Doj 	 Referent Eva Bjerg ave 
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